
350  

ЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ У СФЕРІ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ 

ТА СПОРТУ 

 

Савенкова Я.Є. 

Науковий керівник: Безніс П.С., викладач 

Харківський національний автомобільно-дорожній  університет 

 

Фізична культура і спорт мають важливе значення для розвитку 

здорового та активного населення. Окрім користі для здоров'я, спорт також 

може мати значний економічний вплив на країну. Україна має багату історію 

спорту та фізичного виховання, з різними особливостями в економічній 

діяльності. Ця стаття має на меті обговорити особливості економічної 

діяльності у сфері фізичного виховання та спорту в Україні. 

Однією з головних особливостей економічної діяльності у сфері 

фізичного виховання та спорту в Україні є відсутність державної підтримки та 

фінансування. Хоча уряд визнає важливість спорту для країни, фінансування 

спорту є недостатнім. За даними Державної аудиторської служби України, 

фінансування спорту зменшилося з 0,28 % державного бюджету у 2017 році до 

0,16 % у 2019 році. Такий брак фінансування призвів до зменшення спортивної 

інфраструктури та можливостей, що негативно впливає на розвиток спорту в 

країні. 

Ще однією суттєвою особливістю економічної діяльності у сфері 

фізичного виховання та спорту в Україні є корупція. Корупція у спорті є 

значною проблемою в Україні, яка негативно впливає на розвиток спорту в 

країні. Відсутність прозорості у фінансуванні та розподілі ресурсів створила 

можливості для корупційних дій. Високопосадовці спортивних організацій 

часто ставлять свої інтереси вище за інтереси спортсменів та розвиток спорту. 

Професійний спорт має значний економічний вплив на країну, і Україна 

не є винятком. Однак економічний вплив професійного спорту в Україні не 

реалізується повною мірою через особливості економічної діяльності. Брак 

фінансування та інфраструктури призвів до неможливості залучати спортсменів 

високого рівня та проводити великі спортивні заходи. Як наслідок, Україна 

втрачає потенційні економічні вигоди. 

Спортивний туризм має потенціал стати значним внеском в українську 

економіку. Україна має різноманітні природні ресурси та привабливі локації 

для спортивного туризму. Однак брак фінансування та інфраструктури стримує 

розвиток спортивного туризму в країні. Крім того, негативний імідж України 

через політичну нестабільність та корупцію відлякує потенційних туристів. 

Розвиток спортивного туризму в Україні потребує значних інвестицій та 

фокусу на створенні позитивного іміджу країни. 

Отже, економічна діяльність у сфері фізичного виховання та спорту в 

Україні має різні особливості. Відсутність державної підтримки та 

фінансування, корупція, нерозвинена інфраструктура та негативний імідж 

перешкоджають розвитку спорту в країні. Однак потенціал спортивного 

туризму та економічний вплив професійного спорту свідчать про те, що країна 
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має значні можливості. Важливо, щоб уряд визначив пріоритетність розвитку 

спорту та створив середовище, яке сприяє прозорості та зростанню. 
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В сучасних умовах розвитку суспільства виникла гостра потреба 

переходу від традиційно сформованих схем змісту і організації системи 

фізичного виховання осіб, які навчаються в освітніх установах, до інноваційної 

педагогічної технології цього процесу, яка буде ефективно вирішувати 

завдання збереження і зміцнення здоров'я підростаючого покоління країни. 

Освітньо-виховний процес в області фізичної культури розглядається як 

система формування навичок і потреб у саморозвитку, самовдосконаленні, 

самоосвіті та самоорганізації, провідними компонентами якого є: забезпечення 

єдності навчально-тренувального процесу, медико - педагогічного обстеження, 

аналізу ефективності фізичного виховання і самодіагностики; діагностика, 

корекція стану здоров'я й оптимізація форм, засобів, методів фізичної культури; 

підготовка фахівців, здатних до сприйняття нової інформації, до розробки і 

впровадження педагогічних технологій оздоровлення на основі нових наукових 

даних. 

Для того щоб система фізичного виховання була ефективною, вона 

повинна бути безперервною для різних вікових груп учнівської молоді на всіх 

рівнях освіти - від дитячих садків до вищих навчальних закладів. 

Безперервність і спадковість фізичного виховання учнівської молоді в системі 

освіти забезпечуються:  

- єдиною законодавчою нормативно-правовою базою у сфері фізичної 

культури, спорту та освіти;  

- сукупністю спадкоємних примірних навчальних програм різних рівнів 

освіти з фізичної культури;  

- систематичним використанням засобів фізичної культури у режимі 

навчальної та позанавчальної години;  

- поєднанням різних форм занять фізичними вправами, спортом і 

туризмом протягом навчального тижня;  


